



“方便”小空间 城市大温情

□记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏 文图

8月15日下午，顺着路边的公厕指示牌，来到中心城区南城墙街金鑫·民主舞台小区对面新建的公厕门口，灰白色的外观使得整座公厕看起来十分简约大气，并且与周边的建筑色调和风格相协调，给人一种和谐的美感。

走进该座公厕，顿时被里面整洁舒适的环境所吸引。只见门口的洗脸台被擦拭得洁白如新，墙上的镜子干净明亮，刚刚清扫过的地面一尘不染，空气中还弥漫着阵阵清新的芳香。

彼时，公厕管理员正拿着抹布，对公厕内的边边角角进行精细擦拭。擦拭完后，她又从管理室拿出一卷新厕纸，放入厕纸盒中。

“自从市区的公厕免费提供厕纸后，我出门少了很多顾虑。这些公厕环境都挺好的，功能也比较全，让我们出门在外很安心。”刚从该公厕出来的陈先生评价道。

同样，运城零工市场门口的公厕也是今年建成正式投用的。这座新公厕属于装配式公厕。近年来，中心城区先后新建了65座装配式公厕。这种公厕建设时使用新型环保材料，质量可靠、维护方便，不仅减小了施工对环境造成的负担，还使施工过程变得更加简单高效，大大缩短了施工周期。65座公厕的建成投用，不仅体现了市区公厕结构的不断优化，也为市民带来了不少便利。

如今，中心城区各条街道几乎都配套建设了或大或小的公厕，这些公厕造型不一、颜色各异，不仅扮靓了城市的“颜值”，还有效提升了城市的品质。当然，数量的增加只是中心城区公厕建设的一个方面，细心的市民会发现，近几年新建的公厕功能越来越齐全，各方面服务也越来越人性化。

传统的公厕大多只有上厕所、洗手、照镜子这3种简单的功能，而如今的新公厕，在满足市民基本需求的同时，还在第三卫生间内增设了婴儿护理台、婴儿座椅、扶手，以及紧急呼叫按钮等，方便携带婴幼儿出行的市民和行动不便的市民使用。甚至有些公厕的洗手台，专门按成人和儿童的身高差进行了高度区分，还有公厕门口的无障碍通道，都让人不禁为城市建设者和管理者的细心、贴心所动容。

24小时开放的公厕让市民很安心，管理员全方位、无死角的精细化保洁则让市民很暖心。为了给市民提供干净舒



▲公厕外观简约大气



▲公厕外围环境优美



▲无障碍通道方便舒心



▲公厕环境干净整洁



▲免费厕纸提供便利

适的如厕环境，市区132座公厕的管理员都在日复一日地对各自负责的公厕进行常态化、跟踪式的清扫保洁。不只是本地市民，就连外地游客都对这些“小而美”的公厕赞不绝口，多次称赞城市公厕的环境堪比星级宾馆。

城市在发展，框架脉络在延伸，公厕建设自然也要跟得上。未来，随着中心城区一些新修道路的建成通车，城市管理部门将会紧跟城市发展步伐，根据市民需求合理增加公厕数量、完善公厕功能，让“小厕所”更好地服务城市“大民生”。

记者感言

小小公厕，坐落在城市各条街道，不仅外表美观大气，还兼具各种实用功能，为出门在外的市民提供了诸多方便。作为城市必要的配套基础设施，公厕一直是城市管理部门关注的重点。公厕数量的增加和功能的完善，反映了城市品质的

逐步提升。人民城市为人民，只有持续关注人民群众的需求，建好建优城市公厕，让城市公厕布局更合理，功能更完善，才能让市民拥有更多幸福感和获得感。

见习记者 樊慧敏



▲垃圾分类亭

永济市住建局 垃圾分类试点 助力文明新风

运城晚报讯（记者 祁克宁 通讯员 周梓鑫）生活垃圾分类不仅关系广大人民群众生活，也是社会文明水平的重要体现。自8月初开始，永济市住建局下属市容环卫中心深入研究、认真谋划，积极推进生活垃圾分类试点工作。

因地制宜，科学研究。结合建成区实际情况，该中心先后3次召开专题研究部署会，充分考虑住宅小区、机关单位、沿街商铺、菜市场等位置分布，最终将该市城区首阳

街（东至河东大道、西至黄河大道、南至电机厂居民区、北至富强西街）确定为垃圾分类试点片区。

明确任务，快速推进。按照计划，该中心将在试点片区建设垃圾分类投放点20个，设置四分类垃圾桶80个。截至目前，已建设完成投放点16个，其余4座正在规划建设中。同时，该中心在试点片区建立网格化管理制度，安排专人负责管理，加强对垃圾分类设施的维护管理，发现垃圾桶破损、标识不清等问题及时整治。

永济市住建局相关负责人表示

示，垃圾分类是一项系统工程，需要逐步推进。下一步，该局将着手在试点片区广泛开展垃圾分类宣传教育活动，提高市民环保意识，引导大家积极参与垃圾分类。同时，该局相关工作人员将认真总结试点片区经验教训，加快其他片区垃圾分类推广工作，扎实做好垃圾分类这件“关键小事”，持续推动绿色环保理念深入人心，切实营造全社会共同参与生活垃圾分类的良好氛围，不断改善人居环境、提升城市品质，为创建文明城市贡献力量。